

ТРИБУНА

Сургутская

Выходит 1 раз в неделю. Цена 1 рубль. Выпуск 12 июня 1973 года. Цена в розничной сети по изданию 10 рублей.

ОФИЦИАЛЬНО

ОБСУДИЛИ СТАТЬЮ В «СТ»

Очередное заседание малого Совета районного Совета народных депутатов практически полностью было посвящено статье первого заместителя начальника Ханты-Мансийского управления Государственного комитета по антимонопольной политике РФ Д. Макушенко "Своя рука владыка", опубликованной в "СТ" за 22 июня. Напомним читателю: речь в публикации шла о финансовой деятельности районной администрации. Судя по реакции малого Совета критическое выступление Д. Макушенко не осталось незамеченным.

После упорных дебатов, во время которых чаша весов чаще склонялась в сторону антимонопольного комитета, малый Совет районного Совета народных депутатов решил: поручить администрации района в месячный срок принять меры по выполнению предложений и замечаний объективного характера, изложенных в акте антимонопольного комитета, просить окружной Совет народных депутатов направить комиссию по проверке финансовой деятельности администрации района и результаты ее работы обсудить на малом Совете и очередной сессии.

Анатолий Вац

У НАС В СТРАНЕ

МОСКВА. После полуторамесячного перерыва возобновился процесс по делу ГКЧП. Перерыв в судебных заседаниях был вызван нерешенностью вопроса об обеспечении гарантий независимости государственных обвинителей. По определению суда, участвующие в процессе прокуроры находятся в служебной зависимости от руководства Генеральной прокуратуры, лично заинтересованном в исходе дела после опубликования Валентином Степановым и его заместителем Евгением Лисовым книги "Кремлевский заговор: версия следствия". Верховный Совет России, к которому Военная коллегия обратилась с предложением решить этот вопрос, оставила просьбу суда без рассмотрения.

ОМСК. Омск стал первым городом Сибири, куда прибыла в ходе своего путешествия по стране глава Российского императорского дома Великая княгиня Мария Владимировна. Представители местного управления и Министерства безопасности отвергают версию о террористическом акте. К работе в Прокопьевске немедленно приступили следователи областной прокуратуры.

ЧЕЛЯБИНСК. Пора сдавать карты — границы областей, слава Богу, остаются прежними, а вот названия, похоже, скоро придется изменить. Малый Совет Челябинского областного Совета поддержал инициативу депутатов о создании Южно-Уральской (Челябинской) республики в составе Российской Федерации.

В дополнении к этому на карте области появилось два города — Озерск и Снежинск. Ранее они упоминались под номерами Челябинск-65 и Челябинск-70. На территории области остался еще один "почтовый ящик" — Златоуст-36.

По материалам центральных газет.

В магазин "Лилия",

ранее именовавшийся "Мужская одежда", поступила в продажу мужская одежда следующего ассортимента:
• сорочки с короткими рукавами,
• брюки английского и отечественного производства,
• костюмы пакистанского и отечественного производства,
• ветровки,
• также комплекты, платья, костюмы для женщин.

Магазин находится в районе "Геологов". Спешите за покупками!

Сургутское бюро путешествий приглашает в путешествие:

Москва — с 9-23 августа, 5 дней;
Арабские Эмираты — с 18 июля, 5 дней;
Болгария — Золотые пески — с 15 августа, 11 дней;
Индия — каждую среду, 7 дней;
Пакистан — каждый вторник, 7 дней;
Египет — каждую субботу, 5 дней;
Малайзия-Сингапур — каждую среду, 7 дней;
Греция — 2 дня, Афины — 5 дней, море — Кинета;
Турция — еженедельно, 4 дня;
США — с 27 августа, 3 дня, Нью-Йорк — 5 дней, Атлантик-Сити;
США — с 20 декабря, 8 дней.

Приглашаем желающих оформить загранпаспорт. Тел. 12-58-72, ул. Энергетиков, 53-1.

Страховая компания АСКО

поздравляет с днем рождения

страховую компанию

"Сургутрезерв".

Желаем творческих успехов и стабильности.



У НАС В ОБЛАСТИ
РАЗОШЛИСЬ В
ЦЕНАХ. В ИТОГЕ —
ПОЖАР

В Кондинском громят коммерческие киоски. Не нравятся покупателям цены.

Не говорившись с продавцом, один такой покупатель припер из дома ружье, сунул в амбразуру и нажал на курок. Но это случай исключительный и не типичный. "Ураниваторем" же цен стал... огонь. На коммерческий киоск "Радуга" вначале собаки выпустили районная газета, и было за что. Навитрине рядом со ювелиркой и бижутерией красовалась целая россыпь импортных презервативов. Упаковки украшены ненашенскими лейблами, не всякий ребята допрет, что к чему. А в один прекрасный день появилось под стеклом изделие, именуемое "фаллосимитатор". К этому гипертрофированному синтетическому органу была прикреплена рукой продавщицы начертанная реклама: "С вибратором и электроподогревом!" Газета справедливо заметила, что за размещение специфического товара вне секс-шопа, за допуск к осмотру малолетних за кордоном магазин лишили бы лицензии и подвергли огромному штрафу.

Стыдили, уговаривали, строжались покупатели — не помогало. В темную ночь конца июня "Радуга" приказала долго жить. Из семи цветов радуги наиболее интенсивным был синий. Синим пламенем пылала "фалловладелица", слабо противоборствуя струям пожарной машины. Технология акции отмщения была все та же: вприснули внутрь через вентиляцию бензинчику и произошло внутреннее возгорание.

Не дело, конечно, заниматься самосудом, но выводы делать надо хозяевам ларьков.

— Объявление прочитали и приехали. Нет, у нас в Ленинбааде работу найти можно. Строители везде нужны. Какие зарплаты? 25-30 тысяч — считается очень хорошо. А здесь? Сделаем работу — будет видно, сколько получим. Конечно, меньше ваших строителей, но надеемся, не обидят.

Разговор этот проходил на строящемся корпусе 32-й школы, на одном из двух этажей, предназначенных под аудитории сургутского университета, где Мухтар Джумабаев со своими таджикскими земляками стелил линолеум — последнее, что осталось в здании до его полной готовности.

Работают парни, по отзывам начальства, неплохо. А на вопрос, что будут делать, когда закончатся тридцать дней, на которые подрядились, ответили: домой отправимся, конечно.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.



ПРОПОЛКА — НЕ НАКАЗАНИЕ

ИШИМ. Совхоз-техникум "Ишимский" выращивает капусту, морковь и другие овощи на 33 гектарах. Настало время для прополки, но представителей трудовых коллективов города никто не посылает теперь насилию на полевые работы, как было ранее, они выполняют ее сами.

Заключение договоров с предприятиями, совхоз-техникум предоставляет им дешевые и доброкачественные овощи. Желающих получить их довольно много, но у каждого горожанина есть свой огород или дача.

Служба труда и труда тоже направляет безработных на прополку. Большинство соглашаются на труд за зарплату и другие выгодные условия. Прошло то время, когда в поисках рабочей силы руководство совхоз-техникума обивало пороги чиновничих кабинетов.

По материалам тюменских газет.

ОБСУЖДЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ РФ**КАВАЛЕРИЙСКИЕ ПРИЕМЫ**

Но все труднее и труднее становится президентской команде прикрывать свои действия. Не этой ли ситуацией объясняется спешка с разработкой самим президентом проекта новой Конституции, в которой нет места посту вице-президента, съезду народных депутатов, Советской власти. Нам предлагается проект, в котором узаконен развал Союза ССР, реставрация капитализма, частная собственность на землю с правом купли-продажи. Декларируются, права и свободы граждан, но как их реализовать — не сказано.

Для того, чтобы убрать с дороги Съезд народных депутатов, разрабатываются и реализуются сценарии дискредитации съезда, Верховного Совета и депутатского корпуса местных Советов. При

Сегодня видны некоторые итоги реформ, проводимых президентской командой: экологический хаос, обнищание народа, платное образование и медицина, рост цен. Все это камуфлирует под "демократию", "вхождение в мировую цивилизацию", "построение общевероятского дома".

этот не затрагивается президентский корпус — главы администраций.

Те два проекта, что предлагаются, мало чем отличаются друг от друга — конституционное совещание, дополнено их поправками, стерто различие между ними.

Когда дело дойдет до принятия проекта, то депутатам придется выбирать "из двух зол". А ведь есть еще и третий проект, разра-

ботанный под руководством члена конституционной комиссии, народного депутата РФ Ю. Слободкина, который почему-то даже не рассматривался.

На мой взгляд, депутаты и народ должны потребовать оставить в силе действующую Конституцию, удалив из нее все внесенные за это время поправки.

Людям надо дать время, чтобы разобраться в проблемах государственного устройства. Конституция — очень серьезная вещь, чтобы принимать ее кавалеристским наскоком. В противном случае, общество может расколоться и окажется на грани гражданской войны.

В. КОНОНОВ,
член Российской коммунистической партии.

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ****КОГДА И КОПЕЙКА — РУБЛЬ**

— Чаще стали ребята болеть жарочными заболеваниями, простудными, — считает Н. П. Сокова, фельдшер по детскому центральной районной больницы. — Больше родителям надо уделять внимание своему ребенку.

Сейчас в районных школах разрабатываются анкеты, в которых папы и мамы, надеются медики, укажут на замеченные ими случаи недомогания ребенка. Тогда и врач сможет проконтролиро-

вать состояние учащегося в школе.

— Надо стараться больше внимания уделять будущей матери, — говорит Надежда Павловна. — В этом году районная администра-

ция стала ежемесячно выделять каждой беременной женщине по две тысячи 700 рублей на питание. Причем никуда не надо ехать, не толпиться в коридорах; пособие перечисляется на личный счет. Кроме того, оплачивается проезд беременной на медицинские консультации.

Действительно, в это тяжелое время и копейка — рубль.

Людмила БОКОВА.

СРЕДА ПИТАНИЯ**ПОСЛЕОБЕДЕННЫЙ ПАССАЖ**

Отобедав в "Югре", я сделал одно, как мне кажется, замечательное открытие и нашел подтверждение одной, не менее замечательной и очень старой истины. На языке домохозяек истину звучит так: если хочешь хорошо и вкусно покушать, не выходи на кухню с плохим настроением. Тесто не поднимется, каша подгорит, борщ перекипит и будет пересоленным, если повар пребывает в дурном настроении. Всякое блюдо, даже самое незамысловатое, требует тонкого, душевного подхода. Не знаю, в каком настроении пребывали работники "Югры" в понедельник, 12 июля. Внешне — бодренькие и веселые, а внутри — кто его разберет. В тот день помимо кормежки голодных горожан "Югра" занималась организацией поминального обеда, назначенного на предвечернее время. Подозреваю, что поминки сильно расстроили поваров. Держались они молодцом, а привести в порядок души, избавить головы от мыслей о бренности существования не смогли, что и напомнило отпечаток на приготовленные блюда. Ничего от бурлящей, играющей всеми красками жизни в салатах и щах не было. Зазвучи в момент ковыряния в тарелках похоронный марш, я бы принял его как должное, возможно даже как психологически продуманный антураж, крайне необходимый на таком обеде.

Предвижу вопрос нетерпеливого читателя: что же ты все-таки ел? От салата из свежих томатов (три помидорных кружочка, посыпанных перцем) я отказался. Взял салат из свежей капусты, тоже сдобренный изрядной порцией перца, но и его есть не стал. Вялой какой-то показалась свежая капуста, как будто нацинко-

вали ее вчера, а каплю масла добавили сегодня.

Ши впечатляли не столько вкусом и гармонией ароматов, сколько многообещающим названием, исключительной заботой о клиенте.

Это были не те патриархальные щи, которые лаптем хлебают, а "щи из свежей капусты, с колбасой, сметаной и свежей зеленью". Задумай повар из "Югры" сварить, например, украинский борщ, название его не поместилось бы на одном листике меню: борщ из фасоли, свежих помидоров, капусты, свеклы, сваренный на костном бульоне, с кусочками парной свинины, со сметаной и свежей зеленью: петрушкой, укропом, пуком, а также с солью, перцем и чесноком (по желанию клиента). А если бы тому же повару захотелось сварить что-нибудь китайское, а?

Впрочем, на второе в "Югре" предложили нечто менее "конкретное": азу из говядины. Были еще и голубцы любительские с соусом, но мне они не достались, как и обещанный в меню гарнир — картофельное пю-

ре заменили вареным, слипшимся рисом, к тому же несоленым, азу я съел, тщательно пережевывая каждый из пяти кусочков мяса. Но сколько ни силился понять, чем отличается азу от обычновенного гуляша, так и не озарился. Дилетантом, наверное, и помру.

Чем же желудок успокоился? Компотом из чернослива. Два стаканчика после всей трапезы "смыли", "разбавили" неудобоваримые и грустные впечатления от обеда, стоявшего 880 целковых. Щи из свежей капусты потянули на 232 рубля, азу из говядины — 330 рублей, салат из капусты — 79 рублей, компот — 49 рублей, 100 г сметаны — 129 рублей. Неиспробованный салат из свежих помидоров стоит в "Югре" 158 рублей, а голубцы любительские с соусом — 357 рублей.

Завершу очередной пассаж эпизодом из того, что мы называем "культурой обслуживания", и заявленным вначале открытием. Один недоверчивый гражданин спросил у раздатчицы: "Первое без мяса, что ли?". На что уверенная в себе женщина ответила: "Сними очки — увидишь!"

Открытие же, сделанное эмпирическим путем, имеет отношение только к нашему общепиту и является универсальным методом определения класса общепитовской "точки": чем длиннее название блюда, тем больше гарантии, что оно окажется обыкновенной столовой стряпней. Другими словами, внимательно прочитай меню и будешь иметь полное представление о качестве пищи, а значит, и классе заведения.

Напоследок работникам "Югры" хотелось бы посоветовать не напрягать мозги и ставить в меню обобщающие названия: холодная закуска, первое и второе. Все равно выбора нет.

**СУДЕБНАЯ ХРОНИКА****ПРИГОВОР ВСТУПИЛ В СИЛУ**

27 августа 1992 г. водитель автомашины ЗИЛ-157, принадлежащий МК-114 ССО ЗапсибэлектроСтрой, совершил дорожно-транспортное происшествие (ДТП), в результате которого был поврежден автомобиль Мельницкого В.М. (марки ВАЗ-2105). Мельницкий В.М. обратился в суд с просьбой взыскать с организации МК-114 сумму ущерба и сумму предполагаемой выгоды в размере 160.000 рублей.

Суд учел затраты на ремонт, покраску автомобиля, за потерю товарного вида, за составление калькуляции о стоимости восстановительных работ, кроме того, предполагаемую прибыль от автомобиля согласно договору аренды от 20.08.92 г. Мельницкий должен был сдать автомобиль в аренду ИЧП "Зенит" с оплатой за аренду 40 тыс. руб. в месяц (на 4 месяца), таким образом только лишь предполагаемая прибыль составляет сумму в 160 тыс. руб. Руководствуясь ст. 444, 454, 219 ГК РСФСР, 191-197 ГПК РСФСР, суд РЕШИЛ:

взыскать с МК-114 ССО ЗапсибэлектроСтрой в пользу Мельницкого В.М. 374.675 руб. 60 коп., взыскать с МК-114 госпошлину в доход государства в размере 56.201 руб. 35 коп.

28 июня 1992 года в результате ДТП погиб муж Жуковой Г.А. Она обратилась в народный суд с просьбой о взыскании с ПТТиСТ, которое является собственником машины, суммы на содержание своих детей. Руководствуясь ст. 191-197 ГПК РСФСР, ст. 454 ГК РФ, суд РЕШИЛ:

взыскать с ПТТиСТ в пользу Жуковой Г.А., в счет возмещения ущерба, причиненного гибелю кормильца, на содержание двух детей с 1.12.92 г. по 31.01.93 г. 1895 руб. 32 коп. и ежемесячно взыскивать с 1.02.93 г. по день совершеннолетия детей 7897 руб. 16 коп. Взыскать пошлину в доход государства в размере 19.456 руб. с ПТТиСТ "Сургутгазпрома".

Сорокина В.М. обратилась в народный суд с иском к Сургутскому речпорту о взыскании 109.583 руб., мотивируя свои требования тем, что в ее квартире произошла авария батареи отопления, и из-за несвоевременного принятия мер работниками ЖЭУ горячей водой из батареи была запита вся квартира. (Дом обслуживается ЖЭУ речпорта). Суд РЕШИЛ:

взыскать с Сургутского речного порта в пользу Сорокиной В.М. 109.583 руб. в возмещение ущерба. Взыскать в доход государства 16.437 руб. госпошлины.

Бойцы "МЖК" обратились в суд с иском к тресту СПТПС о предоставлении жилья, мотивируя свои исковые требования тем, что в 1989 г. или были заключены договоры-обязательства, сторонами которых были они, трест СПТПС и "МЖК", согласно условиям этого договора после отработки бойцами 22 месяцев в системе "МЖК", трест СПТПС обязался предоставить им жилье в доме "МЖК" с учетом состава семьи. В настоящее время в м-не № 33 заканчивается строительство домов № 5, 6, но трест отказывает им в предоставлении квартир, ссылаясь на то, что "МЖК" к строительству этих домов не имеет никакого отношения, что трест возвел их собственными силами. Руководствуясь ст. 191, 197 ГПК РСФСР, суд РЕШИЛ:

бойцам "МЖК" в иске к тресту Сургутподводтрубопроводстрой о предоставлении жилья отказать.

В суд обратился Зальцман Г.Я., электросварщик 5 разряда. Он был уволен из государственного автотранспортного предприятия 18 декабря 1991 года по ст. 31 КоАП РФ (по собственному желанию), как указано в его заявлении. Сам Зальцман Г.Я. с данным увольнением не согласен, так как его просьба о предоставлении льготного отпуска с последующим увольнением, как он это написал в поданном заявлении, не была удовлетворена. Ему предложили взять отпуск без последующего увольнения или уволиться по собственному желанию без предоставления отпуска, с чем он не согласился и вынужден был продолжать работу на предприятии, не считая себя уволенным. В судебном заседании Зальцман Г.Я. пояснил, что фраза в поданном заявлении об увольнении по собственному желанию с 18 декабря 1991 г. дописана не им. Руководствуясь ст. 31, 210, 213, 214, 216 КоАП РФ, ст. 25 Закона РФ "О порядке рассмотрения индивидуальных трудовых споров", материалами обобщения судебной практики Верховного Суда РФ за 1973 г. по некоторым вопросам расторжения трудового договора, ст. 191, 197, 210 ГПК РФ, суд РЕШИЛ:

Зальцмана Г.Я. восстановить на работе в качестве электросварщика 5 разряда. Взыскать с государственного автотранспортного предприятия №5 в пользу Зальцмана Г.Я. оплату за время вынужденного прогула за 1 год из расчета среднего заработка электросварщика 5 разряда данного предприятия в сумме 22.229 руб. Взыскать с АТП-5 пошлину в доход государства в размере 3334 руб. 35 коп.

Записала
Оксана ВЛАСЕНКО.

ВОПРОС-ОТВЕТ

В редакцию от пенсионерки Т.Т. Ивановой пришло письмо с просьбой объяснить через газету следующий вопрос (печатается дословно): "Мне часто приходится звонить в другой город по телефону соседки, а какую сумму я ей должна уплатить, я не могу узнать. На переговорном пункте мне отвечают, что можно узнать только через месяц. Звонила в кредитный отдел — отвечают то же самое. А хотелось бы узнать сразу, после окончания разговора. Слышала, что время набора по коду номера телефона также входит в оплату за переговоры. В какой сумме? Думаю, что это необходимо знать не только мне. Если я прочту в газете ответ на мое письмо, буду очень благодарна".

За разъяснениями по данному вопросу редакция обратилась в городскую междугороднюю телефонно-телефрафную станцию. Вот что нам ответили:

"На ваш запрос Сургутская МТС сообщает: на Сургутской телефонно-телефрафной станции расчет за

услуги связи с абонентами как квартирного сектора, так и с абонентами-организациями автоматизирован. Подсчет стоимости услуг, предоставляемых абонентам телефонистками коммутаторного зала, производят ЭВМ. Поэтому телефонистка может сообщить по просьбе абонента длительность состоявшегося разговора и количество предоставленных услуг. Обработанная информация в виде машинограмм поступает в кредитный отдел однажды раз в месяц. После 5-го числа каждого месяца любой абонент квартирного сектора может узнать интересующую его информацию о стоимости разговора в кредитном отделе или позвонить по телефону 3-64-13, 3-64-30. Время набора по коду номера телефона не входит в плату за переговоры, но за каждый предоставленный в кредит квартирного телефона разговор взимается дополнительно 8 рублей. Г.С.Уразбаева, начальник МТС".

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА РАЗЪЯСНЯЕТ

Тема: порядок предоставления дополнительных отпусков

Министерство труда Российской Федерации разъясняет:

1. В связи с установлением в Российской Федерации ежегодного оплачиваемого отпуска для всех трудящихся продолжительностью не менее 24 рабочих дней в расчете на шестидневную рабочую неделю (четырех календарных недель) впредь до принятия нового законодательства об отпусках сохраняются порядок и условия предоставления дополнительных отпусков, предусмотренных действующим законодательством. При этом у трудящихся, пользующихся ежегодным отпуском 24 рабочих дня и более, продолжительность отпуска не изменяется (п. 2 постановления Верховного Совета РСФСР "О порядке введения в действие Закона РСФСР "О повышении социальных гарантий для трудящихся" от 19 апреля 1991 г.).

Это означает, что общая продолжительность ежегодного отпуска с учетом дополнительных отпусков (ст. 68 Кодекса законов о труде Российской Федерации), предоставляемых работникам за ненормированный рабочий день, за работу с вредными условиями труда, за продолжительный стаж работы на одном предприятии и по другим основаниям, за счет увеличения минимальной продолжительности ежегодного отпуска не изменяется, если она составляла 24 и более рабочих дней.

Тема: права работников, не являющихся членами профсоюза

Вопрос: Имеет ли право районный комитет профсоюза сельскохозяйственных работников запретить оплату больничных листков работникам из средств соцстраха при неуплате профсоюзных взносов?

Ответ: Нет, не имеет права. В соответствии с действующим законодательством (ст. 236, 238 КЗоТ РФ) все работники подлежат обязательному государственному социальному страхованию независимо от того, являются ли они членами профсоюза или нет. Обеспечение пособиями по государственному социальному страхованию осуществляется за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации. Отчисления на государственное социальное страхование производятся предприятиями, учреждениями и организациями независимо от форм собственности в размере 5,4% по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям. Вы вправе обжаловать противоправные действия районного комитета профсоюза работников АПК в вышестоящий профсоюзный орган или в суд.

Вопрос: По решению трудового коллектива работники фирмы вышли из членов отраслевого профсоюза. Имеет ли право фирма начислять страховые взносы в размере 5,4 процента по отношению к начисленной оплате труда и оставлять их в распоряжении трудового коллектива для распределения по личным страховым полисам каждого работника?

Ответ: По действующему законодательству ваша фирма (в дальнейшем – предприятие) обязана начислять на фонд оплаты труда страховые взносы независимо от того, являются ее работники членами профсоюза или нет.

Страховой тариф взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации для всех предприятий, учреждений, организаций и иных хозяйствующих субъектов независимо от форм собственности устанавливается законом.

Так как отчисления на социальное страхование включаются в себестоимость выпускимой продукции, выполняемых работ, предоставляемых услуг, они не могут быть достоянием только трудового коллектива или отдельного работника. Эти средства используются по солидарному принципу на обеспечение гарантированными государством пособиями и компенсациями всех трудящихся России, а также членов их семей. По этой причине в среднем до 74 процентов от начисленной суммы страховых взносов остается в распоряжении предприятия. Процент оставляемых средств зависит от уровня заболеваемости на предприятии, наличия учреждений здравоохранения и отдыха и в каждом конкретном случае решается по согласованию с региональным или отраслевым отделением Фонда социального страхования РФ, в котором предприятие зарегистрировано как страхователь.

В том случае, когда общая продолжительность ежегодного отпуска с учетом дополнительных отпусков, предусмотренных законодательством, составляет менее 24 рабочих дней, предоставляется ежегодный отпуск продолжительностью 24 рабочих дня.

Пример № 1. Работник имеет право на дополнительный отпуск за ненормированный рабочий день в размере 6 рабочих дней. Общая продолжительность его ежегодного отпуска с учетом дополнительного отпуска составляет 18 рабочих дней (12+6), то есть менее 24 рабочих дней. В этом случае ежегодный отпуск ему должен быть предоставлен в размере 24 рабочих дней.

Пример № 2. Работник имеет право на дополнительный отпуск за ненормированный рабочий день продолжительностью 12 рабочих дней. Общая продолжительность его ежегодного отпуска с учетом дополнительного отпуска составляет 24 рабочих дня (12+12). Продолжительность ежегодного отпуска у этого работника не изменяется.

Пример № 3. Работник имеет право на дополнительный отпуск за работу с вредными условиями труда в размере 12 рабочих дней и за продолжительный стаж работы на одном предприятии в размере 3 рабочих дней. Общая продолжительность его ежегодного отпуска с учетом этих дополнительных отпусков

составляет 27 рабочих дней (12+12+3). Изменения в продолжительности отпуска у этого работника не происходят.

Пример № 4. Работник, занятый на подземных горных работах, имеет право на ежегодный основной отпуск продолжительностью 28 календарных дней, за работу в подземных условиях – 24 календарных дня, за работу с вредными условиями труда – 14 календарных дней. Общая продолжительность его ежегодного отпуска составляет 66 календарных дней (28+24+14), или 57 рабочих дней.

2. Лицам, работающим в районах Севера России, кроме установленных законодательством дополнительных отпусков, предоставляемых на общих основаниях, установлены в качестве компенсации ежегодные дополнительные отпуска продолжительностью: в районах Крайнего Севера – 21 рабочий день; в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, – 14 рабочих дней; в остальных районах Севера, где установлены районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате, – 31 рабочий день (24+7); у работника, приведенного в примере №3: в районах Крайнего Севера – 48 рабочих дней (27+21); в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, – 41 рабочий день (27+14); в остальных районах Севера, где установлены районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате, – 34 рабочих дня (27+7); у работника, приведенного в примере №4: в районах Крайнего Севера – 57 рабочих дней (66-67 календарных дней) – 21 рабочий день; в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, – 57 рабочих дней (66-67 календарных дней) – 14 рабочих дней; в остальных районах Севера, где установлены районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате, – 57 рабочих

дней (1993 г.). В связи с этим с введением в действие с 1 июня 1993 г. указанного Закона продолжительность ежегодных отпусков составит, например: у работников, приведенных в примерах №1 и №2, а также у других работников, имеющих минимальную продолжительность ежегодного отпуска в 24 рабочих дня: в районах Крайнего Севера – 45 рабочих дней (24+21); в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, – 38 рабочих дней (24+14); в остальных районах Севера, где установлены районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате и проживающим в южных районах Республики Карелия, Дальнего Востока, Красноярского края, Иркутской и Читинской областей, а также в Республике Бурятия, Республике Тыва, Республике Хакасия.

3. Ежегодный дополнительный отпуск продолжительностью 7 рабочих дней, предусмотренный частью четвертой статьи 14 Закона Российской Федерации "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях", предоставляется работникам, которым установлены районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате и проживающим в южных районах Республики Карелия, Дальнего Востока, Красноярского края, Иркутской и Читинской областей, а также в Республике Бурятия, Республике Тыва, Республике Хакасия.

дней (66-67 календарных дней) – 7 рабочих дней.

4. Ежегодные дополнительные отпуска, предусмотренные в статье 14 Закона Российской Федерации "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях", предоставляются работникам при уходе их в отпуск после 1 июня 1993 г. полной продолжительности независимо от того, за какой рабочий год используется отпуск.

"РОССИЙСКИЕ ВЕСТИ".

Вопрос: Правомерны ли действия председателя профсоюзного комитета, запрещающего предоставлять путевки на санаторно-курортное лечение и лечебное питание работникам – нечленам профсоюза?

Ответ: Нет, не правомерны, так как все работники по действующему законодательству подлежат обязательному государственному социальному страхованию независимо от того, являются они членами профсоюза или нет.

Для финансирования выплаты пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, при рождении ребенка, на погребение, а также расходов, связанных с санаторно-курортным обслуживанием работников и членов их семей и рядом других нужд социальной защиты работников, образован Фонд социального страхования Российской Федерации. Средства Фонда социального страхования Российской Федерации образуются за счет обязательных страховых взносов предприятий (5,4% по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям) независимо от форм собственности. Поэтому профсоюзный комитет вашей организации не имеет права отказывать работникам – нечленам профсоюза в предоставлении путевок на санаторно-курортное лечение и лечебное питание.

Вы вправе обжаловать противоправные действия профкома в вышестоящий профсоюзный орган или в суд.

Вопрос: В каком размере оплачиваются больничные листки работникам, не состоящим членами профсоюза? Нужна ли подпись председателя профкома на больничном листке нечлена профсоюза? При проведении ревизий (роверок) правильности расходования средств Фонда социального страхования Российской Федерации какие расходы следует не принимать к зачету и возмещать фонду?

Ответ: Поскольку государственному социальному страхованию согласно действующему законодательству подлежат все работники независимо от того, являются они членами профсоюза или нет, пособие по временной нетрудоспособности рабочим и служащим, не состоящим членами профсоюза, выдается по нормам, установленным для членов профсоюза (постановление Совета Министров СССР и ВЦСПС от 14 мая 1990 года № 478).

В соответствии со ст. 226 КЗоТ РФ профсоюзные союзы управляют государственным социальным страхованием. На уровне предприятия функции управления средствами Фонда социального страхования РФ осуществляют профсоюзный комитет. Больничные листки являются финансовым документом строгой отчетности, следовательно, подпись председателя профкома на них обязательна. При проведении ревизий (роверок) правильности расходования средств Фонда социального страхования РФ не принимать к

зачету следующие расходы, произведенные с нарушением действующего законодательства и причинившие ущерб Фонду.

Вопрос: С 1 апреля нахожусь в декретном отпуске, а с 1 мая малое предприятие, где я работала, ликвидируется по собственной инициативе. Декретные по больничному листку за дородовый отпуск я получила, а вот где получать и кто будет начислять пособия при рождении ребенка, за послеродовой отпуск и все пособия и компенсации, положенные в соответствии с законами?

Ответ: По действующему законодательству отпуску по беременности и родам исчисляется суммарно и предоставляется женщина полностью независимо от числа дней, фактически использованных до родов (Закон РФ от 4 апреля 1992 г. № 2660-1 "О дополнительных мерах по охране материнства и детства"). Таким образом, предприятие по больничному листку должно одновременно выдать женщине пособие по беременности и родам за дородовый и послеродовый отпуск. В приведенном случае пособия за послеродовый отпуск и при рождении ребенка должно выдать предприятие, где вы работали. В случае, если предприятие полностью ликвидировано до выплаты этих пособий, то они выдаются правопреемником ликвидированного предприятия либо иным предприятием по указанию областного, краевого или республиканского комитета профсоюза (или соответственно совета профсоюзов).

Что касается предоставления социальных пособий и компенсационных выплат семьям с детьми, то это зависит от социального статуса получателя. Работающие лица данные пособия получают по месту работы, неработающие – в органах социальной защиты по месту проживания.

Вопрос: Беременность и роды наступили у женщины в период нахождения в отпуске по уходу за первым ребенком до исполнения ему возраста трех лет. Права ли администрация строительно-монтажного управления, что оплатила больничный листок по беременности и родам исходя из минимальной заработной платы, а не из должностного оклада?

Ответ: По общему правилу пособия по временной нетрудоспособности, беременности и родам компенсируют утраченный заработка и исчисляются из фактического заработка рабочего или служащего к моменту наступления нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам (основные условия обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утвержденные постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС от 23 февраля 1984 года № 191 с последующими изменениями и дополнениями).

В случаях, когда работник по уходу за ребенком, находящемуся на военных сборах и т.д.) не

имел заработка, из которого по действующим правилам должно исчисляться пособие, пособие исчисляется из тарифной ставки (должностного оклада).

Исходя из изложенного, администрация строительно-монтажного управления должна в данном случае оплатить больничный листок по беременности и родам из должностного оклада согласно занимаемой по штатному расписанию должности.

Вопрос: Правильно ли поступает бухгалтер нашей организации, исчисляя пособие по временной нетрудоспособности из средней заработной платы за предыдущие два месяца? Подлежит ли перерасчету пособие по временной нетрудоспособности, если заболевание длится свыше одного месяца?

Ответ: Исчисление пособия по временной нетрудоспособности производится в зависимости от формы оплаты труда в соответствии с Положением о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утвержденным постановлением Президиума ВЦСПС от 12 ноября 1984 г. № 13-6 с последующими изменениями и дополнениями. Этим Положением установлено, что рабочим и служащим, имеющим повременную оплату труда, для исчисления пособия берется месячный оклад, дневная или часовая тарифная ставка с учетом постоянных доплат и надбавок, получаемых на день наступления нетрудоспособности, и среднемесячная (среднедневная, среднечасовая) суммы премий, исчисленной в соответствии с пунктами 70, 71 настоящего Положения.

Рабочим и служащим, получающим сдельную оплату, пособие исчисляется из их среднего заработка за два последних календарных месяца, предшествующих первому числу месяца, в котором наступила нетрудоспособность, с прибавлением к заработку каждого месяца среднемесячной суммы премий, исчисленной в соответствии с пунктами 70, 71 настоящего Положения.

Порядок исчисления пособий, предусмотренный для рабочих и служащих, получающих сдельную оплату, применяется и в других случаях, когда размер заработка зависит от выработки, а также в бабо никам с помесячной оплатой труда, получающим ежемесячные премии вместе с заработной платой данного месяца.

В соответствии с данным постановлением по мере повышения заработной платы пересчитываются пособия по временной нетрудоспособности трудящихся, которые в этот период находились на длительном (не менее одного месяца) лечении. При этом исчисленное до повышения зарплаты дневное пособие увеличивается пропорционально повышению минимального размера оплаты труда. Пересчет пособий за прошлое время проводится начиная с 1 декабря 1991 года.

"ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА".

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

К сведению организаций и частных лиц! Компания "С-АЮС, АтД"

реализует со склада в г. Сургуте сервисы производства

Франции в следующем ассортименте:

- набор столовый на 6 персон, 44 предмета, цвет креол, термостойкое, небьющееся стекло фирмы "Вереко".
- набор для шампанского "Делапьер", 25 предметов, фирмы "Люминарк".
- водка "Распутин", 1л, пр-ва Германии
- кондиционеры бытовые БК-2300.

За справками обращаться по тел.: 2-02-16, 2-19-21 или по адресу: ул. Энергетиков, 21, кв. 1.

Организация предлагает:

- двигатели 1 комплектности ЯМЗ-236, ЯМЗ-238
- двигатели суперМАЗ МЗ-238
- узлы и запасные части к автомобилям УАЗ
- ДВП твердые
- фары к автомобилям ВАЗ-09
- электрошкафы управления
- электрорубильники разные
- электромагнитные пускатели от 5 до 63 ампер
- различные токарные инструменты,

А ТАКЖЕ К автомобилям КамАЗ:

- кабины со спальником
- передние оси в сборе &
- балансиры задней подвески в сборе

Тел.: 6-95-08, 7-16-16 (раб.).

Срочно требуется водитель на трактор К-701. Заработка платят по договоренности.

Срочно продается тепловоз ТГМ-4Б 1991 года выпуска.

Для предпринимателей предлагаем услуги по погрузке-выгрузке вагонов, ответственному хранению грузов на складе открытого и закрытого типа.

Обр.: ул. Чернореченская, проезд авт. №1 до ост. "СМП". Тел.: 6-61-34, 7-67-91.

АО Сургуттрансавто реализует: МАЗ-5434 в комплекте с полуприцепом 20 т, тентованым. Тягач полноприводный, повышенной проходимости. Стоимость одного комплекта 9 млн. 200 тыс. руб. (перечисл.), МАЗ-54329 в комплекте с полуприцепом 18 т, тентованным. Кабина на тягаче со спальником. Стоимость одного комплекта 14 млн. 200 тыс. руб. (перечисл.). Адрес: ул. 30 лет Победы, 196. Тел.: 6-68-66 (раб.), 2-90-18.

В связи с вводом в эксплуатацию новой автоматической междугородной телефонной станции в г. Сургуте абоненты АТС-3 будут временно отключены от автоматической междугородной связи с 20.07.93 г. Абоненты могут воспользоваться услугами службы "07". О сроках включения абонентов в АМТС будет сообщено.

ПО МЕТОДУ ДОВЖЕНКО

Лиц, желающих избавиться от алкогольной и табачной зависимости по методу А.Р.Довженко, приглашают 1 и 8 августа на платное анонимное лечение. Сеансы проводят опытный врач-психотерапевт. Сбор желающих 1 и 8 августа в 10 часов в ДК "Энергетик", ауд. №37. Тел. 2-19-43.

Владельцам лицензий на право осуществления перевозочной, транспортно-экспедиционной и другой деятельности,

связанной с осуществлением транспортного процесса, ремонтом и техническим обслуживанием транспортных средств: необходимо за 30 дней до окончания срока действия лицензий направить представителя в Сургутский филиал Российской транспортной инспекции с пакетом необходимых документов для ее продления. Предпринимателям и предприятиям независимо от форм собственности, не имеющим лицензии, срочно их приобрести.

Инспекция находится по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17.

Магазин "Орион"

Предлагает:

- многосекционную стенку "Космос" (цвет черный, стекла тонизированные, высота 2,20 м, длина 4 м), экспортный вариант. Цена 379.000 руб.

- плитку облицовочную глазурованную, цвет мраморный — цена 1950 руб.; цвет коричневый — цена 1900 рублей.

Цены ниже рыночных на 20%. Просим посетить наш магазин. Адрес: ул. Маяковского, 47. Тел. 6-18-26.

Организация продает электронные пишущие машинки "Ромашка" с обучением, кассеты к машинке. Цена 110 тыс. руб. Тел. 2-89-97 (до 10 часов и после 16 часов).

Организация продает:

телефаксы с автоответчиком "Panasonic" — 635 тыс. руб.,

факсимильные аппараты "CANON PC-3P" — 1.100.000 руб.,

ПЭВМ 386 40 МГц, принтер 1.550.000 руб.,

EPSON — 500.000 руб.,

фруктовые соки в полиэтиленовых бутылках по 1,5 л — 1000 руб.

Тел. 2-63-23.

Комитет по управлению имуществом г. Сургута объявляет о проведении закрытой подписки на акции акционерного общества открытого типа "Пальмира", созданного на базе муниципального торгового предприятия "Пальмира".

Лицами, имеющими право участвовать в закрытой подписке, являются: работники, для которых данное предприятие является основным местом работы, лица, имеющие право в соответствии с законодательством РФ вернуться на прежнее место работы на этом предприятии; пенсионеры, вышедшие на пенсию с приватизируемого предприятия, лица, выработавшие на приватизируемом предприятии трудовой стаж не менее десяти лет для мужчин и семи лет и шести месяцев для женщин и уволенные по собственному желанию, по сокращению штатов или численности; лица, уволенные с данного предприятия по сокращению штатов после 1 января 1992 года и зарегистрированные в качестве безработных.

Срок проведения подписки — 7 дней со дня опубликования объявления в газете. Величина уставного капитала 3369000 рублей. Количество акций, размещаемых по закрытой подписке, 1718 штук. Номинальная стоимость акции 1000 рублей. Продажная цена одной акции 1700 рублей.

Минимальное количество акций, на которое может быть подана заявка, — 1 штука, максимальное — 170 штук.

Заявки подаются в запечатанном конверте по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 515. Городская администрация. Комитет по управлению имуществом г. Сургута, отдел приватизации, тел. 2-58-42.

Неработающим пенсионерам, имеющим право на покупку акций, иметь при себе паспорт и трудовую книжку.

Комиссия по приватизации.

ПРОДАЮТ

Половину дома (47 кв. м, участок 15 соток) по улице Мелик-Карамова, 24/2. Проезд авт. №1, 8, 21 до ост. "Рыбокомбинат". Обр. с 12 до 21 час.

Дачный участок и огород (12 соток) в р-не ж/д вокзала, "Березовое". Есть недостроенный вагончик, 5 машин земли. Обр.: пр. Комсомольский, 31, кв. 143.

Частный дом в г. Тернополе (четырехкомнатный, двухкомнатная временная, гараж, имеется туалет, подвал, холодная, горячая вода, отопление, газ). Или меняется за СКВ. Обр.: пр. Мира, 36/2, кв. 13 (после 16 часов).

Двухкомнатная приватизированная квартира со всеми удобствами (29,7 кв. м) в г. Великие Луки, Псковская обл. Квартира находится в центре города, 2 этаж, дом в кирпичном исполнении, с балконом. Тел. 3-30-45.

Две двухкомнатные квартиры ленпроекта и моспроекта в г. Сургуте, новый МАЗ-5337 бортовой. Тел. 2-72-50.

Пианино "Рифей", новое, цвет красного дерева, цена 450 тыс. руб. Обр.: ул. Лермонтова, 6, кв. 42. Тел. 3-74-22.

НА РАБОТУ

В ТОО "Кодест" — мастера-сантехника, машины башенного крана, электросварщика, заместителя по производству, слесаря КИПиА. Оплата по договоренности. Обр.: п. Черный Мыс, ул. Лесная, 3 (здание УПТК СНГС, напротив АТП-13). Тел.: 2-84-67, 7-74-64.

В территориальную фирму "АВТОБАЗА" АООТ "Мостстрой-11" — начальника отдела эксплуатации, бухгалтера 1 категории, водителей категорий "В, С, Д, Е", сторожей, токаря-станочника с заработной платой 130 тыс. руб. Доставка к месту работы вахтовым автобусом, предоставляется жилье в общежитии и прописка. Обр.: г. Сургут, 3, 8-й промузел, тел. 7-05-47.

В индивидуальное частное предприятие — каменщиков, плотников-бетонщиков, газоэлектросварщиков, мастеров в цех по изготовлению кирпича, начальника участка, прораба. Тел. 2-93-09.

В филиал "Объединение нефтестрой" — станочников по деревообработке, пилорамщиков, сварщиков 5-6 разрядов. Оплата по договоренности. Обр.: ул. 30 лет Победы, 32 (2 этаж). Тел. 2-42-35.

В АО Запсибавтотранс сервис — сторожей. Оплата по договоренности. Обр.: ул. Магистральная, 4а.

В организацию — прораба по гражданскому капитальному строительству на постоянную работу. Оплата по договоренности. Тел.: 3-51-24, 3-26-23.

В совхоз "Северный" — на сезонную работу трактористов, на постоянную работу газоэлектросварщиков 5 разряда, электромонтера 5 разряда, очистных сооружений, скотников. Оплата по договоренности. Обр.: ОК с. "Северный", проезд авт. №6 до ост. "Северный".

В АО "Северавтотрест" — бухгалтера, мастера участка сортировки, инструментальщика, слесаря-моториста, слесаря-электрика, слесаря-монтажника, кладовщика, сторожа для работы на автобусном производстве. Обр.: ул. 30 лет Победы, 34а (3 этаж). Тел. 2-59-29.

В специализированное Сургутэнергомонтажиолизация — рабочих строительных специальностей: каменщиков, плотников, слесарей-монтажников, жестянщиков, изоляционщиков, газоэлектросварщиков (мужчин). Выплачивается коэффициент 1:7, средний доход рабочего составляет 140-150 тыс. руб. в месяц. Доставка на работу и с работы вахтовым автобусом. Обр.: г. Сургут-6, стройбаза ГРЭС, СУ СЭМиМ. Проезд авт. №20 от поликлиники энергетиков до стройбазы ГРЭС. Тел.: 6-93-90, 6-93-91.

В организацию — бригаду для строительства небольшого магазина. Тел.: 3-35-76 (раб.), 7-08-54 (с 13 до 14 часов, спросить Веру Васильевну).

В ПКФ "Западная Сибирь" — сторожей. Оплата по договоренности. Обр.: ул. Маяковского, 15 (2 этаж). Тел.: 2-32-03, 3-64-75.

В региональное объединение "Сургутнега" — водителя. Обр.: ул. Маяковского, 12а. Тел. 2-94-87.

Сургутский центр занятости населения приглашает на работу по адресу: ул. Майская, 8/1, тел. 2-08-46.

В территориальную фирму "Завод ЖБК" — формовщиков 2-3 разряда, операторов БРУ 3 разряда, операторов котельной 3-4 разряда, слесарей котельной 4-6 разряда, электромонтера 4-6 разряда, арматурщиков 2-3 разряда,

«СТ»

Учредители: Городской и районный Советы народных депутатов, коллегиальный редакции.

Издатель: Комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор 2-25-64

Ответственный Алла ЯРОШКО 2-95-41

Корреспонденты: Зоя СЕНЬКИНА

Наталья ВАЦ

Леонид МОРОЗОВ

Людмила БОКОВА

Валерия КЕРКАЕВА

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ 7-56-07

Компьютерная верстка: Владислав ЛАЗАРЕВ

Жанна ЯКУШЕВА 2-99-96

Бухгалтерия

По вопросам подлинки и доставки 2-97-68

Зарегистр. Сург. горсоветом.

Реш. № 146 от 15 ноября 1998 г.

Подписано в печать в 17.00

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Тираж 24.480. Заказ № 3199.

Редактор Н.БАТАЛОВ